

Растем вместе со страной

4 июня на территории выставочного центра Китайско-Белорусского индустриального парка «Великий камень» начнет работу международная выставка «Белагро-2024». За более чем три десятилетия авторитетный форум аграриев стал не только крупнейшей для Беларуси сельхозвыставкой, но и национальным брендом. Международные и отечественные компании выбирают его как эффективную площадку для демонстрации новых достижений, товаров и услуг. Результаты «Белагро» становятся импульсом для развития новых направлений, способствуют укреплению позиций отечественных производителей на международных рынках.

Президент Беларуси Александр Лукашенко:

— От положения дел на селе во многом зависят благосостояние наших людей, валютные поступления, уровень продовольственной безопасности и в конечном итоге социально-политическая стабильность в стране. Люди прежде всего должны быть накормлены, одеты — словом, жить нормально. Тогда и будет социально-экономическая стабильность. Во многом этому способствует сельское хозяйство. В целом аграриям есть чем гордиться. Беларусь в полном объеме обеспечивает себя основными видами продовольствия. Существенно превосходит другие государства СНГ по производству такой продукции и потреблению на душу населения.

Из выступления на совещании о развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли, 16 апреля 2024 года.

Первая выставка прошла в 1990 году. Она по нынешним меркам была весьма скромной, как и несколько последующих в конце прошлого века. Но благодаря грамотно выстроенной Президентом политике по развитию АПК и сельхозмашиностроения Беларусь совершила колоссальный прорыв в этих сферах. Подтверждение этому — экспозиции «Белагро», которые постоянно расширялись. Особенно наглядно это стало проявляться в 2000-е годы.

2003

Выставочная площадь «Белагро-2003» оказалась самой крупной за весь период ее проведения. Экспозиция располагалась в двух закрытых павильонах и на открытой площадке рядом с ними. Только экспозиция Минсельхозпрода увеличилась в 2,5 раза по сравнению с предыдущим годом. Приехало несколько иностранных фирм, которые участвовали в первых выставках. Возвращение их на наш рынок было вызвано устойчивым развитием отечественного АПК и его перерабатывающей промышленности.

2005

Толочинский райагросервис представил уникальный для того времени агрегат — зерносушилку на местном топливе и отходах деревообработки: дровах, опилках, брикете, соломе. Поставлялась в собранном виде и не требовала строительства специального помещения.

2006

Выставка проходила в новом формате. Основу составила Белорусская агропромышленная неделя. В ее рамках объединено сразу четыре выставки: «Белагро», «Пищевая индустрия», «Упаковка и этикетка», «Микроклимат и холод».

2008

Большой интерес посетителей вызвал новый для того времени комбинированный посевной комплекс ОАО «Лидагропромаш». Все операции Василий Гедройц. Растем вместе со страной

(подготовку почвы, внесение минеральных удобрений, сев) он делает в один проход по полю. Экономятся время и горючее, точность высева гораздо выше. Раньше крестьяне могли купить только немецкий агрегат, теперь появился и наш, причем на треть дешевле.

2009

Агрофорум вновь изменил свой формат и проводился одновременно на трех экспозиционных площадях: в футбольном манеже разместились выставки «Пищевая индустрия», «Упаковка и этикетка», «Микроклимат и холод»; в Национальном выставочном павильоне на проспекте Победителей, 14 сосредоточились в основном иностранные участники «Белагро», а наиболее масштабная часть выставки расположилась на полях ОАО «Гастелловское» Минского района. Там была возможность показать работу машин и механизмов.

2010

Минский тракторный завод представил инновационный «Беларус-3023», аналогов которому в мире нет. Вместо механической трансмиссии в нем используется электрическая, расход топлива меньше на 20–30 процентов.

2012

Первый в Беларуси тракторный двигатель малой мощности из создаваемого семейства малолитражных моторов показал Минский моторный завод. Базовая модель трехцилиндровика была создана конструкторами и моторостроителями в рекордно короткие сроки. На это потребовалось около года. Новинка стала альтернативой аналогичным заграничным разработкам.

2013

Впервые прошел конкурс «Лучшая корова», который положил начало одному самых зрелищных соревнований на выставках в дальнейшем. Особенностью форума также стала 1-я международная специализированная выставка «Белферма». Среди участников — крупнейшие белорусские и зарубежные производители и поставщики комбикормов, ветпрепаратов, изделий ветеринарного и зоотехнического назначения, антибиотиков, кормовых добавок, премиксов для животных и птицы.

2014

Первый заместитель Премьер-министра Владимир Семашко заявил на открытии выставки: «Перед развалом Советского Союза в стране для собственных нужд производилось примерно 17–18 процентов техники, которая требовалась для выращивания основных культур: картофеля, пшеницы, ржи, сахарной свеклы и так далее. Сегодня же мы на 100 процентов удовлетворили потребность Республики Беларусь в технике».

2015

Существенный прорыв в сфере импортозамещения сделало ОАО «Гомсельмаш». Оно показало зерноуборочный комбайн «ПАЛЕССЕ GS16» и кормоуборочный — «ПАЛЕССЕ FS8060». Эти модели предназначены для крупных хозяйств с большими объемами уборки колосовых культур и кукурузы на зерно, а также измельченных кормов. Обе машины отличаются высоким уровнем автоматизированного управления выполняемыми технологическими процессами, позволяют заменить зарубежные аналоги.

2016

Главным событием выставки стало посещение ее президентами Беларуси и России Александром Лукашенко и Владимиром Путиным. Главы государств побывали Василий Гедройц. Растем вместе со страной

Источник: “Сельская газета” – 2024-05-28

на экспозиции Минского тракторного завода. В частности, их вниманию были представлены инновационные модели тракторной техники совместного белорусско-российского производства.

2017

Впервые прошел открытый аукцион по продаже племенных животных. Выставка стала настоящим шоу. Посетители могли поближе познакомиться, например, с лошадью или коровой, а после поймать рыбу в импровизированном озере. Юные посетители были в восторге от утят, цыплят и кроликов.

2018

Интересные образцы сельхозтехники показал НПЦ НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства: агрегат для распределения и уплотнения кормов в хранилищах, самоходный пресс-подборщик льна, комбайны для уборки моркови, капусты и ягод, подборщик валунных камней, культиватор-растениепитатель для кукурузы.

2020

Впервые организовали конкурсы по стрижке овец и на лучшую племенную лошадь.

2021

Форум прошел на новой площадке в выставочном центре Китайско-Белорусского индустриального парка «Великий камень».

2022

Состоялся премьерный показ первого белорусского зерноуборочного комбайна «Гомсельмаш» с роторной схемой обмолота и сепарации GR700, полностью подготовленного к серийному производству.

2023

Впервые прошел демонстрационный показ первотелок — дочерей породистых быков.